
  

 

Comune di Monte Argentario 
( Provincia di Grosseto ) 

Piazzale dei Rioni , 8 – Porto S. Stefano 
Tel. 0564-811911 

COPIA 
DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE  N°34 DEL 24-06-2010 

Sessione Ordinaria – Prima Convocazione – Seduta Pubblica 
Oggetto: INTERROGAZIONE N. 2/2010 (PROPOSTA DA GENTE DELL’ARGENTARIO) - 

TRASFERIMENTO BIGLIETTERIE DEI TRAGHETTI DA PIAZZALE CANDI A EX 
ASILO CUNIBERTI 

 
L’anno Duemiladieci addì Ventiquattro del mese di Giugno alle ore 18:00 e segg., nella Sala delle 
Adunanze della Sede Comunale, si è riunito il Consiglio Comunale nelle forme di legge, previa 
trasmissione degli inviti scritti, come da referto in atti. 
 
Presiede l’adunanza l’Ing Arturo CERULLI –  Sindaco. 
 
Del consesso fanno parte i Sigg.: 

Presenti Assenti 
CERULLI ARTURO (Sindaco) 
SCHIANO PRISCILLA (Vice Sindaco) 
COSTANZO MAURO (Consigliere) 
TORTORA AFFRICO (Consigliere) 
BALLERANO ALFREDO (Consigliere) 
BENVENUTI GUIDO (Consigliere) 
AMATO UMBERTO (Consigliere) 
GALATOLO GIANNI (Consigliere) 
BUSONERO CLAUDIO (Consigliere) 
BALLERANO MARIA DE AFRICA (Consigliere) 
ARIENTI FABRIZIO (Consigliere) 
SCHIANO MAURO (Consigliere) 
SORDINI GIUSEPPE (Consigliere) 
FANCIULLI PIER GIORGIO (Consigliere) 
BARTOLINI ELEOPOLDO (Consigliere) 
ALOCCI NAZZARENO (Consigliere) 
BRACCI LORENZO (Consigliere) 
CANALICCHIO MARIA ROSA (Consigliere) 
BAGNOLI AZELIO (Consigliere) 
FANTERIA CLAUDIO (Consigliere) 

BAFFIGI IVO (Consigliere) 

Totale Presenti: 20 Totale Assenti: 1 
Partecipa il Segretario Generale Dr.Giulio NARDI, incaricato della redazione del presente verbale. 
  

IL PRESIDENTE 
Constatato il numero legale degli intervenuti, dichiara aperta l’adunanza ed invita i presenti alla 
trattazione dell’argomento indicato in oggetto (ore 19,22). 
E’ presente l’assessore esterno Turbanti Enzo. 



  

 
Alle ore 19,24 esce il Consigliere Fanciulli P. Giorgio – rientra alle ore 19,27. 
Alle ore 19,28 esce il Consigliere Amato Umberto  – rientra alle ore 19,35. 
Alle ore 19,45 esce il Consigliere Benvenuti Guido – rientra alle ore 19,47. 
Alle ore 19,45 esce il Consigliere Canalicchio Maria Rosa  – rientra alle ore 19,48. 
Alle ore 19,48 esce il Consigliere Fanteria Claudio  – rientra alle ore 19,52. 
 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Vista la suestesa proposta di Delibera di Consiglio 25/2010 Predisposta dall’ufficio 1° settore - 
Affari Generali 

 
Il Sindaco invita a presentare l’interrogazione (allegato 1). 
 
Legge e illustra il Consigliere  Schiano Mauro che premette che la soluzione dello spostamento non convince.   
Legge un documento (allegato 2)  dove ricostruisce l’interrogazione e soprattutto evidenzia la situazione sulle 
destinazioni e vincoli dell’Asilo Cuniberti. La sua ricerca è con il beneficio di inventario e vuole essere un 
contributo alla discussione. Forse se ci sono degli obblighi non è più una questione solo di opportunità  ma anche 
di legittimità sulla destinazione d’uso. Se non esiste un atto che toglie il vincolo potrebbero profilarsi anche 
profili di responsabilità erariale per interventi non conformi alla normativa regionale. Loro sono disponibili a 
confrontarsi come Gente dell’Argentario  sulla destinazione di Piazzale Candi in un quadro amministrativo e 
normativo chiaro.     
 
Sindaco:  ringrazia per la ricerca  da far invidia a quella sul Caravaggio del Prof.  Vinceti. Velocità nelle notizie. 
La negatività sulla Conferenza dei Servizi è stata risolta in  seduta stante. Non ha tempo  per fare ricerca e si 
deve fidare di quello che gli  ha detto il Dirigente del III Settore, secondo cui non esistevano vincoli, ma 
verificheremo. Destineremo comunque i ricavi a finalità sociali. Le biglietterie andranno lì  temporaneamente, 
con il piano del Porto troveranno una localizzazione definitiva. Il Ministero ha fatto il molo ma oggi qualcuno 
dice che va buttato giù. Non vogliamo pensare che non si vogliono togliere le biglietterie. La questione primaria 
è togliere le biglietterie. In presenza di un interesse e un progetto  pubblico una concessione  può essere 
revocato.  L’asilo è stato tolto da anni questo deve essere chiarito. Si fa riferimento ai 145.000,00 euro spesi.  
Non sa quanti sono andati a vedere l’Asilo Cuniberti. Il tetto era fatiscente. Si è evacuato. Noi spendiamo per 
lavori strutturali, le spese per le biglietterie sono minimali. Tutta questa sensibilità delle precedenti Giunte gli 
sembrava più per chi partecipava. Spese sostenibili. Non avrà soddisfatto.  
 
 
Consigliere Sordini: perché non c’è stata la demolizione ? 
 
 
Sindaco: insistiamo sul pubblico interesse.  
 
Consigliere Schiano Mauro: è completamente insoddisfatto non si è risposto alle tre domande. Se sono solo 
questi  atti e  legge dice che non si può destinare ad altro servizio, questo vale da ora.  Gli uffici devono fare i 
necessari  accertamenti, di cui avrebbe voluto avere notizia questa sera nella risposta. Apprezza la 
determinazione ma il rispetto della legge ha un valore assoluto. Disponibili a confrontarsi in una commissione.  
 
 
 
 
 
 



  

 
DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE  N°34 DEL 24-06-2010 
 
Letto, approvato e sottoscritto. 
 

IL PRESIDENTE IL  SEGRETARIO GENERALE 
f.to Ing. Arturo CERULLI f.to Dr.Giulio NARDI  

 
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦ 
 
 
 
 
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦ 
 
 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
 
Si certifica l’affissione all’Albo dal 
267/00). 

 12.07.2010 per 15 giorni consecutivi (art.124/1 TUEL 

Monte Argentario, 12.07.2010 IL  SEGRETARIO GENERALE 
 f.to 
 Dr.Giulio NARDI 
 
 
La presente è copia conforme dell’atto  C.C. n. 34 del 24-06-2010.  che si rilascia in carta libera, per 
uso amministrativo e d’ufficio. 
 
Monte Argentario, 12.07.2010 

 
IL SEGRETARIO GENERALE 

Dr.Giulio NARDI  
 

………………………………………… 
 

 
 
 
 
 



  

  



  

 



  

  



  

 



  

 


